

## KORUPCIJA SE SLABO PRIJAVLJUJE

(FoNet) - Svake godine u Srbiji se desi nekoliko stotina hiljada slučajeva korupcije, ali se za sva takva krivična dela podnese tek nekoliko hiljada krivičnih prijava, upozorio je danas programski direktor Transparentnost Srbija Nemanja Nenadić, na predstavljanju Globalnog barometra korupcije 2012-2013. godine.

Kao glavni razlog za neprijavljivanje korupcije 61 odsto građana navodi uverenje da to ne bi ništa promenilo, pa je neophodno pokazati da će se svaki slučaj ispitati do kraja, rekao je Nenadić, navodeći da je istraživanje za Srbiju sprovedeno septembra prošle godine.

Korupcija se ne prijavljuje i iz strah od posledica, pa zato uzbunjivače treba bolje zaštititi, dodao je on.

Nenadić je rekao da istraživanje pokazuje da građani glavne uzroke korupcije vide u političkoj sferi, kao i da je za trajne efekte u borbi protiv korupcije neophodno da organi gonjenja postupaju, bez osluškivanja signala partija na vlasti.

Izvršni direktor Transparentnost Srbija Bojana Medenica navela je da je u gotovo polovini slučajeva razlog za podmićivanje bio ubrzanje postupka, dok je u 28 odsto slučajeva reč o takozvanim poklonima zahvalnosti.

U 12 odsto situacija, kaže Medenica, u pitanju je želja da se usluga dobije povoljnije, dok je u 15 odsto slučajeva mito bilo jedini način da se usluga dobije.

Medenica je navela da ni na globalnom nivou situacija nije vesela jer, prema istraživanju s kraja prošle i početka ove godine sprovedenom u 107 zemalja, više od četvrtine ljudi je davalo mito u poslednjih 12 meseci, dodajući da se u svetu najčešće podmićuju policajci i zaposleni u pravosuđu.

Istraživanje je pokazalo i paradoksalni rezultat u Srbiji, jer čak 55 odsto građana smatra da se nivo korupcije u poslednje dve godine veoma ili bar malo smanjio, dok istraživanje pokazuje značajan porast procenta građana koji su davali mito u poslednjih godinu dana.

Ovaj paradoks, navodi se u istraživanju, može se objasniti jedino time da je utisak građana o opštem nivou korupcije zasnovan na činjenici da je u doba ispitivanja započeto nekoliko važnih istraga i da predstavlja više odraz nade u promenu stanja nego odraz stvarne situacije.

Više od polovine građana građana Srbije smatra ekstremno korumpiranim političke stranke, pravosuđe, javne službenike i zdravstvene službe, pokazalo je istraživanje.

Globalni barometar korupcije je dvogodišnje istraživanje koje Transparentnost internacional preuzima osmi put u saradnji sa mrežom Galupa.